

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director-Gerente ANTONIO HERMOSILLA

DOS ACONTECIMIENTOS HISTORICOS

La ocupación de la isla de Hainán y la muerte del Pontífice, consternan al Mundo entero

En el transcurso de pocas horas han sucedido dos acontecimientos de interés mundial: la muerte de Pío XI y la ocupación de la isla de Hainán por tropas japonesas.

Hainán es una isla perteneciente a la provincia china de Kuang Tung, al este del golfo de Tonkin, con una superficie de 36.200 kilómetros cuadrados y una población de 2.500.000 habitantes.

El primero de los acontecimientos que hoy amociona a la conciencia universal, la muerte del Papa, es de más grande envergadura, con tener importancia lo ocurrido al pie de la gran montaña de Uchi-se, en el golfo de Tonkin.

No se trata de un olismo perpetrado por juicios doctrinales contrapuestos ni por la rebeldía de un audaz heterodoxo, como tantos que llevaron su protesta a la historia de las religiones.

LA NUEVA PROVOCACION DEL EJE ROMA-BERLIN-TOKIO

La ocupación de Hainán produce comentarios contradictorios

Tokio, 11.—En determinados círculos se dice que la ocupación de la isla de Hainán no tiene más fin que romper la resistencia china, y en otros, sobre todo en los de tendencia nacionalista, se subraya que no es por pura casualidad el que la acción nipona se produzca en un momento en que la tendencia del eje Roma-Berlin se refiere al Mediterráneo.

del triángulo estimen que ha llegado el momento de una acción concertada en Europa y Asia contra el Komintern.

«Este día—dicen—no ha llegado todavía; pero el día en que Alemania e Italia dirijan sus esfuerzos hacia el Este, el ejército nipón estará preparado para apoyarlas con todas sus fuerzas, y el Japón actuará en el Norte o en el Sur, según Alemania e Italia elijan el este o el sur de Europa.»

Paris, 11.—La Prensa dedica sus comentarios a la ocupación de la isla de Hainán por los japoneses. Estiman que el Gobierno dirigirá una enérgica protesta al Japón, a pesar de que éste haya dicho que la ocupación sería provisional y que la isla será abandonada en cuanto las necesidades militares lo permitan.

Declaran asimismo que seguramente la protesta no la hará Francia sola.

Todo el Gobierno se encuentra en la zona Centro-Sur

Ayer se celebró en Valencia Consejo de ministros

LEGAN LOS RESTANTES MIENISTROS

Valencia, 11.—En la mañana de hoy han regresado los restantes miembros del Gobierno de la República.

Los ministros de Comunicaciones, Giner de los Ríos; Obras públicas, Velao, y sin cartera, Bilbao, confirmaron la presencia en la zona Centro-Sur de sus demás compañeros de Gobierno, y al pedirles algunas impresiones, el ministro sin cartera, Bilbao, se excusó diciendo:

—En estas circunstancias, el jefe del Gobierno es el único que debe hablar.

EL CONSEJO DE MINISTROS

Valencia, 11.—Los ministros se han reunido en la Presidencia del Consejo. Han ido acudiendo a este edificio oficial los Sres. Bilbao, Giner de los Ríos, Velao, Méndez Aspe, Gómez Sáinz y Moix.

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—LOS GENERALES MIAJA Y ROJO SON NOMBRADOS TENIENTES GENERALES

Valencia, 11.—A las seis menos cuarto de la tarde se reunió el Go-

bierno en Consejo, prolongándose la reunión durante dos horas. Acabada ésta, el ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia:

—En la reunión celebrada hoy por el Gobierno de la República, el presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha dado cuenta a los ministros de los cambios de impresiones tenidos con las autoridades civiles y militares, en tre ellas el general Miaja.

Todos los informes recibidos atestiguan la elevada moral de que se encuentran poseídos tanto los combatientes como la retaguardia.

Esta labor de información la continuará el Gobierno con todos los mandos y organismos políticos y sindicales del país. Propondrá al mismo tiempo las medidas necesarias para la utilización de todos los recursos nacionales, como lo exige la suprema defensa de la República y de la independencia de España.

El Gobierno—terminó diciendo el Sr. Uribe—ha acordado promover al grado de teniente general del Ejército popular a los generales Miaja y Rojo.

Se reanuda la publicación de la "Gaceta"

La residencia oficial del Gobierno será Madrid.—Nuevos emblemas para generales.—Las entidades financieras también se establecen en Madrid

Valencia, 12 (dos treinta madrugada).—Hoy se reanuda la publicación de la «Gaceta» en la zona Centro-Sur. El número correspondiente al día de hoy se publica en Valencia, y en él figura el siguiente decreto:

«De acuerdo con el Consejo de ministros, y a propuesta de su presidente, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se restablece en Madrid la residencia oficial del Gobierno de la República.

Art. 2.º El presente decreto entrará en vigor desde la fecha de su publicación en la «Gaceta».

Dado en la Embajada de España en París el 11 de Febrero de 1939.—Manuel Azana.—El presidente del Consejo de ministros, Juan Negrín.»

Otro decreto del ministerio de Defensa Nacional dice:

«De acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del ministro de Defensa Nacional, y de conformidad con el dictamen del Consejo Superior de Guerra y la aplicación del decreto de 24 de Octubre de 1938, vengo en decretar lo siguiente:

Artículo único. Se asciende a la categoría de teniente general al general D. José Miaja Menant, con la antigüedad de esta fecha.»

Por otro decreto semejante al anterior se asciende también a teniente general al general D. Vicente Rojo.

También se publica un decreto del ministerio de Hacienda rectificando el publicado el día 16 de

"Aquí estamos en la plenitud de nuestra autoridad"

TERMINADA LA LUCHA EN CATALUNA, NUESTRO PUESTO ERA AQUI.

Valencia, 11.—El ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones para la Prensa extranjera:

«El Gobierno se encuentra en su totalidad en la España no invadida y en este momento se halla reunido.

El presidente del Consejo y yo, al llegar ayer, pudimos darnos cuenta de cómo el extraordinario espíritu que durante dos años y medio ha prevalecido aquí, se mantenía firme, pese a los infortunios recientes. En la entrevista celebrada ayer con los representantes de los partidos hemos podido comprobar esa voluntad común de hacer frente a todas las dificultades y continuar la lucha hasta que se den las condiciones que aseguren la independencia del país y la conciliación y convivencia entre los españoles, siendo ellos únicamente los dueños de sus destinos.

No quiero reconocer ni contestar a todas las infamias que en los últimos días de la lucha en Cataluña se han acumulado contra nosotros, y entre las cuales la más insistente era la de la fuga del Gobierno. La dignidad de

enero último por haberse padecido una omisión en aquella primera inserción. El decreto trata de la confección de un índice legislativo de la «Gaceta» desde Julio de 1936 hasta la fecha.

Una orden del ministerio de Defensa Nacional fija los emblemas que han de utilizar los generales en sus distintas categorías y los sueldos de los mismos.

Los generales, generales de división y tenientes generales usarán los mismos emblemas que en la actualidad ostentan, con la modificación de llevar una estrella de cinco puntas en cancelillo de oro, bordada sobre el actual emblema del bastón y el sable, cruzada de que el Gobierno venía a Valencia con las menores probabilidades de peligro. El Gobierno ha estado en Cataluña defendiendo la independencia, y ha estado en Francia varias veces para buscar el apoyo necesario a los evacuados.

El Gobierno vuelve a Madrid, y en él ha de tener el aliento de toda España. Al llegar a Valencia el doctor Negrín ha reafirmado sus tres puntos hechos públicos en el discurso de Figueras. Sin su aceptación íntegra la guerra no puede terminar, Independencia absoluta y libre autodeterminación de los españoles ante su futuro destino. Ni más ni menos. Y para que la paz sea posible deseamos con ansia terminar con el decoro necesario a la dignidad de nuestra patria.»

«El Mercantil Valenciano» comienza su artículo de fondo abogando por disciplina, orden y obediencia, y después añade: «Con la mano en el timón de los destinos de España, el Gobierno decidirá desde esta zona central lo más conveniente a los intereses patrios, aconsejado por las circunstancias y alentado por quien tiene de la situación de esta zona conocimiento exacto, desprovisto de toda derivación falsa e interesada. Entre tanto, orden, disciplina y obediencia. El Gobierno ha llegado. Aprestémonos con fervor a secundar su obra.»

EL GOBERNADOR CONFIRMA LA LLEGADA DEL GOBIERNO

El gobernador civil, Sr. Gómez Osorio, recibió ayer mañana a los informadores, a quienes manifestó que no tenía noticia alguna que comunicárase.

Interrogado por los periodistas sobre la llegada del Gobierno a Madrid, manifestó que ni el presidente del Consejo ni ninguno de los ministros había llegado a Madrid, si bien podía afirmar que todos ellos estaban ya en la zona Centro-Sur.

Otras notas MARTINEZ BARRIO ESTA OCUPADO EN LOS PROBLEMAS DE EVACUACION

Valencia, 11.—A la una de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Agricultura, Uribe, y posteriormente los restantes miembros del Gobierno.

Alvarez del Vayo confirmó que el Gobierno se iba a reunir en Consejo.

Un redactor de Febus habló unos momentos con el ministro de Comunicaciones y Transportes, quien le manifestó que el presidente de las Cortes, Martínez Barrio, se encontraba en Francia, ocupado con los problemas de la evacuación.

EL COMANDANTE MILITAR CUMPLIMENTA A NEGRIN

Valencia, 11.—Estuvo en la Presidencia, para cumplimentar al jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional, el comandante militar de esta plaza, general Aranguren.

PROCEDENTES DE FRANCIA LLEGAN DOS DIPUTADOS DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Valencia, 11.—Han llegado a esta capital, procedentes de Francia, después de cumplidos en Cataluña sus deberes parlamentarios en la última sesión de Cortes, los diputados de Izquierda Republicana Juan Peset y Miguel Pérez.

Inmediatamente de llegar se reunieron con el Comité provincial de su partido. Informaron extensamente acerca de su estancia en la zona catalana, cambiando impresiones.

EL GOBIERNO REAFIRMA LOS TRES PUNTOS HECHOS PUBLICOS EN FIGUERAS

Valencia, 11.—«Adelante» dice: «La capital de España es Madrid, y por eso el Gobierno vuelve al heroico pueblo. Desde allí defenderá la lucha de toda España. No faltaron lenguas enemigas y canallas que propalaron la noticia de que el Gobierno venía a Valencia con las menores probabilidades de peligro. El Gobierno ha estado en Cataluña defendiendo la independencia, y ha estado en Francia varias veces para buscar el apoyo necesario a los evacuados.»

«El Gobierno vuelve a Madrid, y en él ha de tener el aliento de toda España. Al llegar a Valencia el doctor Negrín ha reafirmado sus tres puntos hechos públicos en el discurso de Figueras. Sin su aceptación íntegra la guerra no puede terminar, Independencia absoluta y libre autodeterminación de los españoles ante su futuro destino. Ni más ni menos. Y para que la paz sea posible deseamos con ansia terminar con el decoro necesario a la dignidad de nuestra patria.»

«El Mercantil Valenciano» comienza su artículo de fondo abogando por disciplina, orden y obediencia, y después añade: «Con la mano en el timón de los destinos de España, el Gobierno decidirá desde esta zona central lo más conveniente a los intereses patrios, aconsejado por las circunstancias y alentado por quien tiene de la situación de esta zona conocimiento exacto, desprovisto de toda derivación falsa e interesada. Entre tanto, orden, disciplina y obediencia. El Gobierno ha llegado. Aprestémonos con fervor a secundar su obra.»

Siete terroristas árabes condenados a muerte

Haifa, 11.—Han sido condenados a muerte siete terroristas árabes acusados de ocultar armas de fuego y hacer resistencia a las tropas británicas.

INFORMES OFICIALES

Sin novedad en los distintos frentes.—La aviación facciosa bombardeó nuevamente Alcoy, Manuel y, en dos ocasiones, los barrios marítimos de Valencia

Parte oficial de guerra de la zona Centro-Sur correspondiente al día 11 de Febrero de 1939, facilitado por la Sección de Información del Estado Mayor del Grupo de Ejércitos:

«Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes. AVIACION.—Continuando sus agresiones contra las poblaciones de la zona levantina, la aviación enemiga bombardeó, durante la jornada de hoy, Alcoy, Manuel y, en dos ocasiones, los barrios marítimos y zona portuaria de Valencia, causando daños y víctimas.»

POLITICA INTERNACIONAL

Los japoneses actúan en China como los italo-germanos en España

Londres, 11.—Comunican de Shanghai que, según un informe publicado por la Comisión del Socorro Nacional chino, las tropas japonesas, en los diecisiete meses primeros de su invasión, han ocasionado la muerte a 80.000 personas no combatientes, de las cuales, más 35.000 lo fueron a consecuencia de bombardeos aéreos. Agrega dicho informe que han sido bombardeadas 53 poblaciones chinas, y solamente en Kuantung resultaron muertas 9.700 personas no combatientes y heridas 13.000.

LA CRISIS BELGA SIGUE SIN RESOLVER Y SE COTIZA TODAVIA EL NOMBRE DE PIERLOT

Bruselas, 11.—El Sr. Spaak se ha visto obligado a declinar el encargo que le había hecho el rey para solucionar el asunto del doctor Martel, que provocó el jueves último la dimisión del Gobierno.

En los círculos políticos se sigue creyendo que el católico conservador Pierlot continúa siendo la personalidad que cuenta con mayores probabilidades para ser encargado de la formación del nuevo Gobierno.

EDEN DICE QUE EL MUNDO VIVE UN PERIODO DE ENORME ANSIEDAD

Londres, 11.—En un discurso pronunciado anoche en una reunión organizada por la Asociación pro Sociedad de Naciones, Eden hizo resaltar que el Mundo vive actualmente un período de enorme ansiedad, y agregó:

«Sin embargo, existen dos señales de optimismo: la declaración hecha por Chamberlain en los Comunes definiendo la actitud de Gran Bretaña en relación con Francia y la creciente fuerza de la defensa inglesa.»

Instistió en la necesidad de perseverar en la fe democrática como fe positiva.

SE CALCULA EN MAS DE SETENTA MIL MILLONES LAS REMESAS DE ORO RECIBIDAS EN NORTEAMERICA POR PROCEDENTES DE EUROPA

Washington, 11.—Los círculos financieros estiman que las nuevas remesas de oro a los Estados Unidos procedentes de Europa, en su mayoría de Londres, permitirán crear reservas de guerra para cubrir las compras de materias primas y géneros alimenticios caso de conflicto en Europa. Se calcula en más de sesenta mil millones el valor de la remesa, de los cuales más de seiscientos millones se consideran como reservas por cuenta de países extranjeros.

UNA INFORMACION DESOARNADA Y SOEZ DE LA REVISTA «RELAZIONE INTERNAZIONALE»

Roma, 11.—La revista «Relazione Internationale» publica en su número de esta semana un artículo que pone de relieve una vez más los apetitos de Italia sobre España y sobre las posesiones y territorios franceses.

El periódico escribe: «Italia permanecerá en España hasta que considere consolidada por completo la situación.»

A continuación el periódico oficial enumera las aspiraciones italianas, que si no se logran por negociaciones, se lograrán por las armas. Estas aspiraciones—dice—son Túnez, Suez, Djibuti, Córcega y Niza, y agrega: «Túnez, Suez, Djibuti, porque son la puerta más cómoda y no puede tener su llave en manos extranjeras; Córcega, porque es el acceso fundamental del sistema de seguridad italiana; Niza, porque fué concedida a Francia por un plebiscito.»

Estos problemas tendrán que

LOS PERIODICOS «NAZIS» SE MUESTRAN INDIGNADOS POR QUE HECHOS LO VA QUIA NO MUESTRA LA SUMISION ABSOLUTA AL DOMINIO DE HITLER

Berlín, 11.—La Prensa alemana ha emprendido una nueva campaña contra Checoslovaquia, mostrándose indignada por las medidas adoptadas por el Gobierno de Praga para terminar con la propaganda alemana.

Los periódicos alemanes dicen que, «a pesar de las seguridades oficiales sobre la necesidad de mantener buenas relaciones con Alemania, estos periódicos son desconocidos de un modo especial en los círculos burocráticos checos.»

La Prensa alemana protesta de manera especial contra la prohibición en Checoslovaquia del libro titulado «Hitler libera el país de los Sudetes», así como del órgano antisemita «Schurmer».

Finalmente, los periódicos «nazis» se muestran indignados por el orden del Gobierno checo haciendo obligatoria para los alemanes la carta de trabajo.

LA GUARDIA DE HIERRO INTERVIENE EN UN PLOT EN BUCAREST

Bucarest, 11.—La Policía ha descubierta un amplio complot organizado contra el ministro del Interior y de la Defensa Nacional.

Han sido detenidos en la pasada noche 25 afiliados a la Guardia de Hierro, algunos de los cuales ocupaban importantes cantidades de explosivos, entre ellos granadas de mano de fabricación militar.

Se asegura que en el complot no está comprometido ningún oficial del ejército.

Se sabe que estaba preparado el atentado para el día 20 de Febrero, con motivo de las fiestas del aniversario de la nueva Constitución.

SIGUEN EN FRANCIA LAS DELIBERACIONES OFICIALES EN TORNO DE LA DEFENSA NACIONAL

Paris, 11.—Esta mañana se reunieron los presidentes e informadores de las tres Comisiones Senatoriales de la Defensa Nacional a fin de redactar las conclusiones de los debates de los tres días de asamblea plenaria.

Las Comisiones celebraron una cuarta reunión, bajo la presidencia de Caillaux.

El ministro Lechambre prosiguió la exposición comenzada ayer tarde sobre la situación de la Aviación militar francesa en general. Daladier hizo, por último, el resumen de los debates, y la Comisión suspendió la sesión para redactar la moción general, término de las deliberaciones.

Se ha publicado un comunicado dando cuenta de que la asamblea afirmó su confianza en el poder de los ejércitos franceses, y aprobó los informes de los representantes y las conclusiones.

Se han puesto de manifiesto los esfuerzos para la organización y producción de los elementos de la defensa nacional, poniendo los comisionados su confianza en el Gobierno para el rápido logro de la capacitación de la fabricación de armamentos, incluso medianos procedimientos o medidas excepcionales, si fuere preciso.

LA CARRERA DE ARMAMENTOS AEREOS AUMENTA VERTIGINOSAMENTE EN NORTEAMERICA

Nueva York, 11.—El doctor Carl Norcross, del departamento de Educación del Estado de Nueva York, ha afirmado que el personal que trabaja en las líneas aéreas norteamericanas aumentará

en más de un 33 por 100 dentro de los próximos cinco años. Estima que el número de 60.000 obreros que hoy trabajan en esta industria subirá a 97.000 en 1943. El personal de las líneas aéreas se ha duplicado en el curso de los últimos cinco años, y aumentará de un 12 a un 17 por 100 en los cinco años próximos. Calcula que la industria de la aviación aumentará en un 10 por 100 cada año que pasa.

También ha dicho que cierto número de mecánicos que no tienen una preparación suficiente, tendrán que ser eliminados de la aviación, ya que la competencia es tan grande que sólo se puede elegir a los mejores trabajadores. Según su criterio la aviación es una vocación, a excepción de los que física y mentalmente están preparados de forma espontánea, para la misma.

Comisariado General de Electricidad

La necesidad de proceder a la reparación de averías producidas en la maquinaria del sector Salamancano, por exceso de consumo y por el funcionamiento ininterrumpido a que está sujeto el material, obliga a la Empresa Cooperativa Eléctrica Madrid a restringir el suministro de energía eléctrica en corriente continua, suspendiéndolo en parte de dicho sector mientras la reparación tiene lugar.

La interrupción comprenderá un período aproximado de cinco días; dará principio el martes, día 14 del actual, a las ocho de la mañana, y afectará a las calles comprendidas en los siguientes límites:

Zona comprendida entre el paseo de Recoletos y las calles de Alcalá, Príncipe de Vergara y Goya.

Zona comprendida entre las calles de Lista, Castelló, Goya y Príncipe de Vergara.

Zona comprendida entre las calles de María de Molina, paseo de la Castellana, Lista y Príncipe de Vergara.

Casa número 13 de la calle del Pinar y número 9 de la calle de O'Donnell.

Lo que se advierte al vecindario a los efectos oportunos.

Conferencia Provincial del Partido Comunista

Bajo la presidencia de Pertegás, se celebró la cuarta sesión.

Hablaron Pilar Bueno, delegada del radio Norte; un representante de Guadarrama; Josefa Buendía, delegada del sector Sur, y Eugenio Masón, secretario general del Comité de Madrid de la J. S. U., quien excitó a todos a cumplir a rajatabla las disposiciones del Gobierno, que es el encargado de dirigir la guerra y de darnos el triunfo.

Terminó diciendo que los comunistas debían ser los más ardientes defensores de la unidad de la J. S. U.

Se nombró una Comisión para que trasladase el saludo de toda la Asamblea al camarada Manuel Cortina.

Seri, dirigente de El Baluarte, saludó a la Asamblea, y después hablaron Barrios, del radio Buenavista; una obrera de la industria del Tranvía, un camarada de enlace ferroviario y la responsable femenina del Comité provincial.

En nombre del P. S. U. de Cataluña dirigió un saludo a la Asamblea Muñoz.

Seguidamente intervinieron Teresa Ramos, Cirilo Escobar, Angelita Gutiérrez y Agustín Vaguerizo.

Se leyó una carta del Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista del Punte de Vallecas saludando a la Asamblea y haciendo votos por sus eficaces resultados.

Acto seguido se suspendió la sesión.

En la mañana de ayer continuó la Conferencia. Durante ella, el secretario de organización, camarada Abad, explicó un amplio informe tratándose principalmente de la ayuda que los militantes comunistas deben prestar a los jefes militares; de cómo el trabajo del partido debe ser orientado de cara a las masas, no celebrando más reuniones que las indispensables; hacer un trabajo de esclarecimiento en las fábricas y campos sobre los decretos del Gobierno.

Estudió problemas fundamentales, como los del transporte, abastecimiento, producción de guerra, incorporación de la mujer al trabajo, y condenó el burocratismo en el partido. Excitó a todos a que intensificaran su vigilancia y marcó la necesidad de editar boletines interiores para las compañeras.

Se leyó una adhesión, e hicieron uso de la palabra camaradas de las Comarcas. En nombre de los obreros del «Metro» intervino la camarada Carmen, analizando la gestión del Consejo obrero, y la sesión fué suspendida.

La muerte del Papa

Comentarios de la Prensa israelita. Jerusalén, 11.—La Prensa israelita dedica numerosas columnas al Papa con motivo de su fallecimiento y pone de relieve su actitud amistosa para con los judíos y su campaña contra las teorías racistas.

FEDERACION PROVINCIAL SOCIALISTA A todas las entidades socialistas de la provincia

«Estimados compañeros: Cumplimos el deber de formular la presente circular en estos momentos difíciles de nuestra guerra para advertir a todos y pedirles que redoblen sus esfuerzos, secundando las iniciativas del Gobierno y de sus órganos delegados, a fin de que con la acción del sacrificio conjunto podamos remontar este momento y pueda entrar la República en un período de posible normalización de sus resortes y de plena eficacia de sus postulados.

El enemigo está envalentonado con sus éxitos conseguidos últimamente en tierras de Cataluña. La enorme superioridad de sus armamentos, obtenidos a pesar de la ya famosa «no intervención», ha hecho posible vencer la abnegación de nuestro Ejército. Una vez más en el transcurso de la guerra hemos de anotar el caso vergonzoso que brinda la insolidaridad de los Estados europeos que, celosos de conservar una situación de paz en sus territorios, traicionan las normas más elementales del Derecho internacional y del respeto a tratados y compromisos voluntariamente contraídos con la República española. Todo ello, con ser tan fuerte en el ámbito internacional y tan trágico para nosotros, no es bastante para domar nuestro espíritu y nuestra confianza en el triunfo de la justicia de nuestra causa. Esta cautela es tan fuerte y tan sublime, que subsiste a través de treinta y un meses de guerra y prevalecerá triunfante después de ella.

Nuestro partido está forjado en el dolor y se curtió en el transcurso de sesenta años de acción intensa, enfrentándose y desafiando los instantes más adversos de la vida pública española, y por eso en este momento no pierde el pulso ni se da intimidar por la adversidad. Hemos aprendido de nuestros maestros, de nuestros fundadores, que la serenidad no puede perderse ni se pierde cuando de verdad se quiere triunfar, y no hay triunfo posible cuando en el ánimo del que lucha no anda la convicción y la firmeza de los ideales que se sienten y se defienden.

Haciendo honor a la tradición de nuestro partido, luchemos serenos y leales al lado de cuantos sientan la grandiosidad de los momentos que vivimos. Que ningún acto de socialistas dé motivo al más pequeño recelo de nuestros hermanos de lucha. Elevaos sobre quien, no observando la misma conducta, realice actos de agresión contra nosotros, olvidando el deber.

Catástrofe ferroviaria en la línea de Barcelona

París, 11.—Comunican de Barcelona que un tren, procedente de Tarrasa, que se dirigía a Sarriá, chocó esta mañana, al llegar a Las Planas, con otro tren que venía en dirección contraria. Este descendió a toda marcha por la pendiente hasta S. a n Gervasio, chocando de nuevo a la entrada del túnel de Sarriá.

Hasta ahora van retirados de entre los restos de los vagones 36 muertos y más de un centenar de heridos. Parece que se trata de un acto de sabotaje.

Un nuevo y maravilloso aparato de destrucción que se llama «Avión Lockhead»

Washington, 11.—Esta mañana despegó del aeródromo de Los Angeles, y con dirección al de Mitchel Field, en Nueva York, un monoplano bimotor de combate de un nuevo tipo.

En los círculos autorizados se dice que se trata del aparato más rápido del mundo. Es un avión Lockhead, que en los recientes ensayos ante los técnicos militares, ha alcanzado la velocidad de cerca de 644 kilómetros por hora. Se mantiene en el secreto el armamento que llevará estos aparatos; pero se cree saber que irá armado con varias ametralladoras e incluso tiene un dispositivo para vuelos estratosféricos.

Allocución por radio de «Pasionaria»

La diputada comunista Dolores Ibárruri ha dirigido por radio una allocución a todos los amigos de España y del Mundo entero, en la que, entre otras cosas, afirmó que «desde este Madrid emprendieramos la reconquista de nuestra patria y salvaremos los valores de la civilización que el fascismo quiere aniquilar».

Roosevelt mejora y asistirá a las maniobras en el Mar Caribe

Washington, 11.—El presidente Roosevelt ha mejorado notablemente de su afección gripal, aunque por consejo médico permanecerá en sus habitaciones de la Casa Blanca hasta el lunes, siendo probable que al día siguiente, o poco después, pueda realizar sus deseos de presenciar las maniobras navales que se verifican en el Mar Caribe.

FARMACIAS DE GUARDIA

Del día 12, al 13

Farmacia Palomino, Magdalena, 10; García Rodríguez, San Vicente, 32; Rubio (Ramón), avenida de la Libertad, 21 (T); Merino, Ibiza, 17; Cledera, Atocha, 112; Castro, glorieta de Quevedo, 10; Lage, Santa Engracia, 32; Chaves (Abilio), Juan de Ollas, 3; Hoyos Merino, R. F. Villaverde, 10, y Bellón García, Hortaleza, 44.

Del día 13, al 14

Farmacia del Estado número 13 (Puertas), Hermsilla, 83; Crespo (Angel), Príncipe, 15; Palma, Leganitos, 44; Martínez Alonso, Barquillo, 31; Cardá, Narváez, 48; Grado, paseo de las Delicias, 1; Asensio, Torrijos, 21; Valcarlos, San Bernardo 114; Cabildo, Abascal, 10, y Fernández de la Torre, Santa Engracia, 109.

dando la lealtad que nos debemos. Los actos de agresión entre antifascistas no favorecen más que al enemigo. Son actos de alta traición.

A la reflexión y a la ponderación llamamos, por tanto, con estas líneas a nuestras organizaciones y a sus militantes. Acaso en esta hora pueda haber quien tenga interés en hacernos perder nuestra serenidad tradicional, y deber nuestro es hacernos fracasar en sus intentos. Si lo logramos, habremos conseguido no romper nuestra tradición y a la vez prestar a la causa de la República el más señalado servicio.

Tengan todos, organizaciones y militantes, muy presente cuanto queda expuesto. Comportense todos como es obligado en quienes tienen como garantía la ejecutoria de un partido que fué, es y será la piedra fundamental de un régimen que no se deja abatir.

Esta Comisión ejecutiva ha estudiado la situación presente y, como consecuencia, dicta estas reflexiones, que son norma obligada para todos. En cualquier momento dictaremos la instrucción precisa. Nada nos hará dejar incumplidos nuestros deberes. Por ello pedimos la máxima obediencia y el más encendido entusiasmo para secundar las órdenes del Gobierno.

No hay más información que la del Gobierno ni más órdenes que las suyas. Quienes las desobedezcan serán nuestros enemigos y no merecerán nuestro respeto ni nuestra consideración.

Las organizaciones han de ponerse, inmediatamente de recibir esta circular, en contacto con sus militantes, a quienes darán a conocer el contenido de la misma, que, repetimos, es norma que a todos por igual obliga.

El momento es difícil, mas no imposible de salvar y de superar. Para ello se precisa el concurso de todos. De todos, sin excusas ni pretextos. Si hemos sabido ofrecer al Mundo el ejemplo grandioso de un pueblo que sabe sufrir y resistir, no hay razón alguna para que en el momento supremo no sepamos reafirmar aquella gesta con el último y sublime sacrificio en aras de una victoria que es hoy nuestra aspiración y será mañana garantía suprema del triunfo de nuestros ideales redentores.

Quedamos, como siempre, incondicionalmente vuestros y del socialismo.—Por la Comisión ejecutiva: Carlos Rubiera, secretario. V.º B.º: R. Henche, presidente. Madrid, 10 de Febrero de 1939.

Cantinas de leche para los niños de Madrid

Además del comedor infantil que en breve abrirá la C. A. F. en Cuatro Caminos, esta Comisión está preparando cantinas de leche en todos los distritos de Madrid para niños huérfanos e hijos de combatientes. En total recibirán diariamente, cifra que se irá aumentando en la medida de lo posible. Esta puede llevarse a cabo gracias a los envíos de leche que la C. A. F. recibe de la Oficina Internacional de la Infancia de París, organismo que tan generosamente viene ayudando a los niños de España republicana desde el principio de esta guerra de invasión.

El Parlamento sueco destina millón y medio de coronas para la ayuda a España

Estocolmo, 11.—El Parlamento sueco ha acordado, en su sesión de hoy, poner a disposición de la Ayuda internacional a España la suma de millón y medio de coronas suecas.

Aniversario de la proclamación de la primera República española

Gran mitin del Frente Popular para hoy

Con motivo del aniversario de la primera República española y del triunfo del Frente Popular, hoy domingo, a las diez de la mañana, en uno de los principales teatros de Madrid, se celebrará un gran mitin.

Agustín Fralfe, por el Comisariado del Ejército del Centro; Carmen Arizón, por la Comisión de Auxilio Femenino del ministerio de Defensa Nacional; un representante del Frente Popular Antifascista de Madrid, y Francisco Félix Montiel, delegado de la Subsecretaría de Propaganda, que presidirá el acto.

La entrada se hará por invitación y también presentando un carnet antifascista.

El gobernador civil de Almería entrega varios donativos

Almería, 11.—En conmemoración del LXVI aniversario de la primera República española, el gobernador civil, Sr. Sánchez Hernández, ha entregado los siguientes donativos: A la Beneficencia del Consejo provincial, 2.000 pesetas; para comedores de Asistencia Social, otras 2.000; para la Delegación de Evacuación, 2.000 más; y para la Oficina del Niño, 1.000 pesetas.

COMADRONAS

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12.

PAZ ISCAR, Consultas reservadas, Médico especialista, Glorieta Bilbao, 7.

VICENTA SANTAOLARA, Embrazadas consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocológico. Apodaca, 6; teléfono 13095.

EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

Atracciones cinematográficas para mañana

Palacio de la Música

QUINTA SEMANA

Los marinos del Báltico

EMOZIONALE EPOPEYA NAVAL (dialogada en español)

CAPITOL

SEGUNDA SEMANA

Erase una vez un vals...

Magnífica ópera por MARTHA EGGERT y PAUL HORBIGER

MADRID-PARIS

TERCERA SEMANA

Julietta compra un hijo

con CATALINA BARGENA y LUIS ALONSO

AVENIDA

SEGUNDA SEMANA

de gran programa doble

LA CASA DE LOS MUERTOS (sensacional)

La vida es dura (por LAUREL y HARDY)

PRENSA

LOS MARINOS DE CRONSTADT

La más famosa película rusa

RIALTO

LA ULTIMA NOCHE

Episodio de la revolución rusa

CARTA ABIERTA

Al Consejo Obrero del Ferrocarril Metropolitano de Madrid

Estimados camaradas: Un grupo de obreros gráficos de Prensa se dirige a vosotros para rogaros el pronto restablecimiento del servicio nocturno del «Metro», por ser tan necesario a los que trabajamos y tenemos que salir de los talleres en las madrugadas tan crudas que vienen haciendo.

No se nos oculta que tenéis que tropezar con muchas dificultades en el cumplimiento de vuestro deber; pero tened en cuenta que a quien favorecéis con la reanudación del servicio nocturno es precisamente a hermanos vuestros, obreros, que tienen necesidad de trabajar de noche, soportando las inclemencias del tiempo, por un lado, y por otro, el tener que atravesar Madrid de punta a punta, pues nuestros domicilios distan mucho de donde están los talleres, a oscuras, dando tropezones, y como estos días de atrás, aguantando verdaderos diluvios de agua sin tener dónde guarecerse.

Esperanzados de ser atendidos en tan justa petición, y que vosotros reconoceréis, os suplicamos, una vez más, el pronto restablecimiento del servicio por el beneficio que con ello reporta a la clase obrera. Salud y emancipación social.—Un grupo de obreros gráficos de Prensa.

El Parlamento sueco destina millón y medio de coronas para la ayuda a España

Estocolmo, 11.—El Parlamento sueco ha acordado, en su sesión de hoy, poner a disposición de la Ayuda internacional a España la suma de millón y medio de coronas suecas.

Aniversario de la proclamación de la primera República española

Gran mitin del Frente Popular para hoy

Con motivo del aniversario de la primera República española y del triunfo del Frente Popular, hoy domingo, a las diez de la mañana, en uno de los principales teatros de Madrid, se celebrará un gran mitin.

AGENCIAS

TESTAMENTARIAS, abintestato, declaraciones de herederos, informaciones posesorias y de dominio y todo lo relativo a la jurisdicción voluntaria, lo formaliza «Crisol». Avenida Conde Valverde, 18; teléfono 22638.

CEDULAS personales, expedientes matrimonio, obtención documentos, gestiones. Agencia oficial, Carlos Sánchez, Almagro, 8; teléfono 30192.

AUTOMOVILES

ACADEMIA Americana Automovilista. Carnet rápidamente. General Pardiñas, 89.

COMADRONAS

SISINIA MARTIN, antigua comadrona, consulta diaria. Corredera Alta, 12.

PAZ ISCAR, Consultas reservadas, Médico especialista, Glorieta Bilbao, 7.

VICENTA SANTAOLARA, Embrazadas consultas reservadas, hospedaje autorizado, tocológico. Apodaca, 6; teléfono 13095.

EX PROFESORA Maternidad. Consultas reservadas. Plaza Lavapiés, 4; teléfono 70603.

Conchita y Pagán, Carmelo Lafuente, S. Gutiérrez, Conchita Muñoz, Lupe Rivas Cacho, hermanos Maya, Ana Adamuz, Ana Mar, Ramper, Elisa de Landa, Pepita Rollán, Calvo de Rojas, Amelía Sánchez, Rosita Crespo y Essie and Waldo.

Espectáculos para hoy

(INDUSTRIA INTERVENIDA POR EL ESTADO)

TEATROS

COMEDIA.—4 y 6, 30. Los intereses creados (del insigne Benavente).

CHUECA.—3,45 y 6,15. Nobleza baturra (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—3,45, La Dolorosa.—5,30, El barbero de Sevilla y La Dolorosa.

IDEAL.—5,15. Una cinta trágica y La Pinturera (gran acto de concierto; éxito clamoroso).

LARA.—3,45 y 6,15. Yo soy un señorito (magnífica comedia flamenco) y Carmelita Vázquez.

LATINA.—3,30 y 6,15. Los cuatro jinetes del Apocalipsis (grandioso éxito).

PARDIÑAS.—3,30, Marina (Conchita Palacios, Calvo de Rojas, Truyols, Vela).—6, El barberillo de Lavapiés (Rafaela Haro, Suárez, Pulido, Fischer, Izarza).

PROGRESO.—4 y 6, 30. ¡No me atropelles! (magnífica revista).

ASCASO.—Sueño bajo la lluvia (de José Ojeda).

BARRAL.—¡Qué so'o me dejás! (graciosísima).

ESLAVA.—¡No la engafes, Atilano! (gracioso vodevil).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (grandioso éxito).

FIGARO.—Prostitución (la famosa obra).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DIGENTA.—La reina de la colmena (éxito insuperable).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más dal (grandioso éxito).

MARAVILLAS.—Me acuerdo a las ocho (graciosísima revista).

MARTIN.—Por tu cara bonita (éxito inmenso).

PAVON.—Hoy domingo, conmemoración de la Semana Republicana. Actuación de las Guerrillas del Teatro del Ejército del Centro: Primera parte, El degollado, entremés de Lope de Vega; Un duelo, comedia de Antón Chejov; Los salvadores de España, farsa de Rafael Alberti. Segunda parte, Cantata de los héroes y La fraternidad de los pueblos, de Rafael Alberti. Orquesta U. G. T.; director, Jesús G. León.

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—3 y 5, 30, nuevo y grandioso programa en su espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, en el que intervienen Carmen Flores, Ana Mary (Shirley Temple española), Margarit and Francis, Lolita Grandos, Julita Oliver, Cojo de Madrid, Leonor Domínguez, Pepita Hevia, Benito Ballesteros, Sepepe, Adelfa Saavedra, Ballet Calderón, Los Piters, Rollán, Orquesta Calderón, Los Richards, Carmen Numanini, Julieta Crespo, Santiago Escudero, Gloria Portany, Phary Sisters.

VARIEDADES.—3,45 y 6, Mary Loo, Petit Ballesteros, Margarita Jiménez, Paquito Toledo, Florida Aparicio, Hermanos Maya, Finita Odeón, Barceló, Mary Sandra, Pepita Remán, Tito, Juañanso, Mora and Rafa, Patena (hijo), Niño Caracol, Gloria Madrid, Elvira Copelia, Lupe Rivas Cacho, Pompoff, Theddy, Nabucodonosoro y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—3,30 y 5, 30, París-Mi-nuit (reformada), interviniendo Pastora Imperio, Antonio Pérez, María Arias, Castex, Muguet-Albalán, Pepe Medina, Encarnita Iglesias, Conchita España, Rosita Durán, Tony Kleys and Rossi, José Cepero, Antonio Molina, Juli Romero, Lyzán, León, Los Moreno, Aurora, Brizard, Toño y Astaire, Lolita Villanespa, Luciano, Felvy, Consultorio de Málaga, Corralillo de Granada, José Chacón, Rondalla Aragonesa, 10 girls Revue, Orquesta Renacimiento dirigida por Rafael Martínez.

CINEMATOGRAFOS

AVENIDA.—4 y 6, 30. La casa de los muertos (sensacional) y La vida es dura (Laurel-Hardy).

EMBARAZO, menstruación. Consulta médica gratuita. Hortaleza, 61.

NORBERTA. Consulta reservada, menstruación. Santa Engracia, 4; 40346.

PROFESORA partos, consultas reservadas, especialista. Ayala, 60.

PARTOS. Florida, hija médico. Consulta, especialista.—Fuencarral, 55.

COMPROS

COMPRO bicicletas viejas, máquinas coser, escribir, aun estropeadas; teléfono 40415.

COMPRO relojes y plumas estilográficas usadas. Pago más que nada. Torrijos, 5, puesto relojero.

COMPRO mármoles, mesas, pilas, portadas, peldaños y balcones. Calle Escorial, 17; 22442.

PARTICULAR compra cama matrimonio, armario y mesa despacho. Informes: Artistas, 18, principal izquierda.

MAQUINA de escribir comprar; teléfono 48098.

COMPRO cine Pathé Baby, Kodak, bicicleta, gramófono-oleta; teléfono 74811.

Banco Central

ALCALA, 51. MADRID

157 sucursales en España

Realiza todas las operaciones bancarias propias de los establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

Huchas para el ahorro a domicilio. Libretas populares de pequeño ahorro (límite máximo, 5.000 pesetas); interés anual, 3 por 100.

DORÉ.—4 y 6, Tú eres mío (Jean Harlow-Clark Gable).

METROPOLITANO.—4 y 6, 30. La rosa del rancho (John Boles).

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

ASTUR.—Mi ex mujer y yo (William Powell).

BARCELÓ.—Su mayor éxito (Martha Egberth).

BILBAO.—La diosa de la selva (Rochelle Hudson).

CAPITOL.—Erase una vez un vals... (Martha Egberth-Paul Horbiger).

CHAMBERI.—Flor de arrabal (Jean Harlow).

ENCINOINDIA.—El acorazado misterioso.

DOS DE MAYO.—Aeropuerto central.

GENOVA.—Hacia las alturas (Katharine Hepburn).

GOYA.—Liebelay (excepcional).

MONUMENTAL.—La escuadrilla infernal (Richard Dix-Karen Morley).

OLIMPIA.—La esfinge (policíaca).

PALACIO DE LA MUSICA.—Los marinos del Báltico (magnífico film ruso; en español; cuarta semana).

PLEYEL.—Dora Nelson (Elvira Popesco).

PRESA.—El rey del hampa (André Lefaur-Margarita Moreno).

ROYALTY.—Los pecados de los hombres.

SALAMANCA.—La hija de Juan Simón (Pilar Muñoz-Carmen Amaya).

TIVOLI.—El imperio de los gangsters (Chester Morris).

CINES DE SESION CONTINUA

CARRERAS.—De 11 a 3; 4 y 6, 30 (numeradas), La madreita (Franziska Gaal).

FLOR.—4,45. La portera de la fábrica (en español).

MADRID-PARIS.—De 11 a 4; 4,30 y 6,30. Julietta compra un hijo (Catalina Barga; segunda semana).

De 11 mañana a 9 noche

ACTUALIDADES.—Las nuevas aventuras de Tarzán (sensacional).

GONG.—Trucos de juventud (dos horas de risa).

De 11 a 4 y 4,30 y 6,30 de la tarde

BELLAS ARTES.—El pago que dan los hijos (Florelle).

GALATRAVAS.—Experimento de amor (excepcional).

CINES CON FIN DE FIESTA

De 11 mañana a 9 noche

PANORAMA.—Rosa de medianoche (Loretta Young). Varietés: Pepita Zaya, Carmen Concha, Kety Solera, Maruja Nerina.

De 4 a 8,30 noche

BENAVENTE.—Estrictamente